

以精细化服务助推农民工返乡创业

河北临西县坚持以构建创业服务体系为支撑，不断畅通创业渠道，已初步形成以创业带就业、以就业促创业的良性互动格局。截至今年11月底，有974名返乡农民工创业成功

□ 本报记者 李季平

具有中国轴承之乡的河北省临西县，自去年国家发改委确定其为全国农民工等人员返乡创业试点县以来，坚持以构建创业服务体系为支撑，不断畅通创业渠道，以精细化服务为农民工等返乡创业者创造条件，已初步形成以创业带就业、以就业促创业的良性互动格局。截至今年11月底，临西县新增市场主体3701家，有974名返乡农民工创业成功。

强化政策保障

国务院办公厅印发的《关于支持农民工等人员返乡创业的意见》明确，要加大财政支持力度，强化返乡创业金融服务。为此，试点过程中，临西县针对返乡创业中出现的短板，制定出台了《临西县创业担保贷款实施办法》，将贷款额度由5万元提高到10万元，对贷款实行全额贴息。同时，还制定

了《关于推进农民工等人员返乡创业的实施意见》，将孵化基地的范围由县创业孵化基地扩展到全县各个园区，解决了创业者场地、资金、登记手续、税费减免等方面的问题。

在市场准入上，临西县在邢台市全市的20多个县区中率先推行了“非禁即准，非限即许”的政策，即除建筑业、娱乐业等国家限制的行业外，均可享受政府优惠政策。根据农民工返乡创业者多从事种植、养殖等领域第一产业的特点，临西县将属于第一产业的种植、养殖业纳入扶持范围。如该县吕寨乡青年白国璋在外经商多年，受家乡创业政策吸引，回乡成立了现代农业科技公司，投资1500万元相继建起阳光温室大棚20个、秋季温室大棚40个，带动劳动就业80余人，成为集无公害蔬菜加工、销售、冷藏、配送、新品种研发于一体的现代农业企业，年生产总值可达700万元。

在金融服务方面，临西县

出台了《关于推进政银保合作融资模式试点工作实施方案》，重点推进政府、银行、保险机构合作融资模式，降低融资门槛和融资成本，为返乡创业农民工提供创业贷款。据介绍，目前，由政府、银行、农业信贷担保机构、保险机构共同承担建立的“四位一体”的风险分担机制以及完善的创业扶持政策，极大地激发了在外务工人员返乡创业热情，今年以来共计吸引1106人返乡创业。其中，农民工返乡创业1041人、退伍军人创业51人、大学生创业14人。

搭建创业平台

临西县为给返乡农民工搭建更合适的创业平台，在开展创业培训的基础上，进一步健全创业培训体系，以此提升劳动者创业技能。目前，已先后出台一系列政策措施，扩大培训范围，创新培训模式，将有创业愿望和培训需求的高校毕业

生、失业人员、军队退役人员全部纳入创业培训范围，并针对不同群体的实际情况和需求，改进培训内容。今年以来，已累计举办创业培训6期，培训400余人。通过开展创业培训活动，有力调动了各类人员创业积极性，提高了创业成功率。

据了解，政府以创业孵化基地“1+N”模式，为返乡创业农民工搭建的另一平台是创业孵化平台。即将县域内轴承、运河、东留善固三个工业园区中闲置的房屋、土地等纳入孵化基地范围，面积从1500平方米扩展到1.2万余平方米。

同时，在全县9个乡镇增设创业孵化点，各孵化点按照统一标准、分区管理的模式进行管理。同时，还结合创业项目进行盘活，以出租、抵押、入股等形式支持返乡创业人员开展项目，对孵化点内创业企业，简化创业住所登记手续，实行“五证合一”登记制度，并允许“一址多照”“集群注册”，形成了辐射全县299个村的孵化大网

络。截至目前，临西县成功孵化创业企业23家。

典型示范带动

河北农业大学毕业生徐丽军，受家乡政策吸引回乡创业，在扶持政策的助力下，成立了农业科技公司，运用无土栽培技术，发展“阳台经济”，带领菜农走生态循环有机农业之路，其中仅林下养殖蚯蚓一项就能增加农民就业200余人，促进增收300万元。返乡创业青年朱永生，一直在外务工，于2014年返乡创业，在政策扶持下，创建了集食用菌科研、生产为一体的农业产业园，产业涵盖180亩林地食用菌栽培示范场、技术培训中心和文化生态农场，产业园以“公司+合作社+农户+直供”的经营模式，带动周边300多户农民就业增收。

自试点开展以来，临西县委、县政府及时总结返乡创业青年的典型事例，开展多种形式的创业经验交流活动，通过入驻创业基地企业相互借鉴、创业者现场讲述创业历程等，进一步激发了有志于返乡创业青年的创业热情，让农民身边的创业成功者发挥典型引领作用。

临西县吕寨镇蒋庄村的高孝涛在外务工经商多年，被县里实惠的返乡创业扶持政策吸引，入驻轴承工业园区的创业孵化基地，创建了邢台市安邦轴承销售公司，各类轴承通过网络销往江浙沪地区，并与深圳华强北指尖陀螺生产商实现长期合作供应“微轴承”，年销售收入达200多万元。如今，在他的带领下，这里已有20余家创业企业相继在孵化基地迅速成长壮大。

农民工返乡创业也推动着农村的转型升级。下一步，临西县将按照党的十九大精神，进一步加强就业创业服务和加大对农民工返乡创业的支持力度，促进农民工多渠道就业创业。



贵州首条城际高铁安六铁路建设顺利推进

12月12日，随着中铁五局集团建设者在位于贵州省六枝特区境内的岱港村特大桥上安全架梁完成最后一孔长32米的箱梁，由该集团负责的安六铁路1标段332孔箱梁架设任务圆满收官。图为建设中的安六铁路岱港村特大桥。新华社记者刘续摄

地方传真

浙江标准化综合改革试点取得突破

本报讯 近日，浙江省政府和国家标准化管理委员会省部标准化工作联席会议在浙江杭州召开，浙江省在标准化体制改革、标准化工作机制健全、标准化工作共治格局构建、新型浙江标准体系建设、“标准化+”效应释放5个方面取得了突破。

据了解，国家标准委和浙江省政府自2016年12月签署合作备忘录以来，双方以标准化综合改革试点为核心，共同发力，协同推进，浙江省标准化综合改革第一阶段实施方案确定的36项主要任务和18项重要试点已基本完成。接下来，浙江省标准化综合改革工作将认真贯彻落实十九大

报告提出的一系列关于质量和标准化发展的重要论述，牢牢把握“服务供给侧结构性改革”“满足人民美好生活需要”“促进治理能力和治理水平现代化”三个工作导向，2018年力争实现标准化体制机制建设、标准化工作成果复制推广、培育发展标准化市场、标准互联互通、标准化基础设施建设等五个方面的新突破。

据悉，浙江省是全国唯一开展国家标准化综合改革试点工作的省份，目标是到2020年建成结构合理、衔接配套、覆盖全面、水平先进的新型“浙江标准”体系，使标准化融入经济社会各领域，成为治理能力现代化的重要标志。（韩安庆）

第五届中国—南亚博览会明年6月昆明举行

本报讯 记者赵庆国报道 12月12日，商务部、云南省政府在北京举行第5届中国—南亚博览会暨第25届昆明进出口商品交易会推介会。商务部副部长钱克明、云南省副省长陈舜共同宣布，本届展会将于2018年6月12日~18日在昆明举行，主题确定为“融入‘一带一路’、促进合作共赢”。

据介绍，“一带一路”倡议提出以来，我国与南亚国家之间双边经贸合作保持着旺盛的发展势头，与南亚国家的合作已遍及贸易、投资、基础设施、服务等各个领域。我国已与巴基斯坦建成了自由贸易区，和马尔代夫签署了自由

贸易协定。随着我国与南亚国家经贸合作的不断升温，作为我国西南开放“桥头堡”的云南省区位优势日益突出。由商务部和云南省政府等共同发起的大型国际性展会中国—南亚博览会已经成功举办4届，中国昆明进出口商品交易会成功举办了24届。

据悉，本届博览会将设置主题国主宾馆、南亚馆、东南亚馆、境外馆、境内馆、旅游馆、农业馆、新材料馆等19个展馆，标准展位约8500个，展览面积19万平方米。展会期间还将举办各国商品展览展示活动和经贸投资推介活动，举办中国—南亚商务论坛、澜湄合作昆明活动周等一系列活动。

湖南嘉禾综合创建再创辉煌

本报讯 “今年我县被授予2013年度~2016年度群众体育先进县，全国城乡交通运输一体化示范县已列入全国第一批创建县名单。”湖南省嘉禾县综合创建办主任李睿表示，今年以来，嘉禾县紧紧围绕“一都两城三地，山水田园嘉禾”总体目标，制定创建实施方案，明确创建目标，细化工作任务，纳入绩效管理，严格工作要求和完成时限，形成了一级抓一级，层层抓落实的良好局面。

据介绍，该县利用广播、电视、网站、手机短信等媒体平台对创建工作广泛深入宣传。截至目前，制作大型宣传牌6幅、中型宣传牌26幅；电视字幕1000余条，发放倡议书及宣传资料4万余份，开办板报专栏108面，极大激发了广大干部群众投身创建行动的自觉性。

通过努力，今年嘉禾县被授予“2013年度~2016年度群众体育先进县”，“全国城乡交通运输一体化示范县”已列入全国第一批创建县名单，“全国智慧城市”已经通过申报列入创建范围，“省级创新创业带动就业示范基地”已完成相关迎检验收准备工作，正等待上级部门验收。（邓和明）

公告

苏智勇(身份证号:510722196809152513)、魏子红(身份证号:510823196712228819)、赵枝强(身份证号:510823196711153472),你三人劳动合同于2017年12月31日到期。我司于12月01日通过EMS发送续签手续,因你三人拒收,故请你三人自本通知刊登之日起60日内到我司办理手续,逾期不办,我司将视同你三人不同意续签劳动合同。特此公告。

北京东方慧博劳务派遣有限公司
2017年12月15日



现代农业 结硕果

近年来，山东无棣县积极培育建设现代农业示范园区，大力推广高产高效和绿色生态现代农业发展模式。目前，这个县共建成县、市两级现代农业示范园区71家，有效带动了现代农业协调健康发展。图为水湾镇山东鑫嘉源现代农业科普示范馆员工孟风芹（左）在采摘成熟的水培蔬菜。

新华社记者朱峥摄

武汉市再获 C40 城市国际大奖

长江堤防江滩综合整治工程——武青堤段获2017年C40城市奖“城市的未来”奖项。此次获奖是继2015年首次获该奖项后再次获此殊荣

□ 本报记者 左耀宏

□ 周刚 张丹

12月5日，C40城市气候领导联盟第五届城市颁奖仪式在美国芝加哥举行。湖北省《武汉市长江堤防江滩综合整治工程——武青堤段》获得2017年C40城市奖“城市的未来”奖项，武汉市副秘书长李涛以市长特别代表的身份，率队参加了颁奖仪式。此次获奖是武汉市继2015年首次获该奖项后，再次获此殊荣。

武汉为唯一获奖的中国城市

据武汉市发改委有关负责人介绍，武青堤为长江一级干

堤，全长9km，现状为土堤结构，滩地总面积150公顷。武青堤堤防江滩综合整治工程（罗家港—武丰闸段）堤防长7.503km，主要建设内容包括缓坡堤防改造、地下覆土建筑、岸坡整治、交通闸口和滩地平整及环境综合整治工程。项目总投资为18.1亿元，堤防采用缓坡式堤防设计。主要目的是利用缓坡式生态堤防，将城市、堤防、江滩有机的连成一体，消除景观障碍，“城市、江滩、堤防三位一体”的景观结构，打破其他江滩一道防洪墙将城市与江滩完全隔离的旧格局；充分利用土堤下部空间新建的两层覆土式停车场，配置车位及服务管理用房，不仅解决青山江滩的停车问题，更能为青山滨江商务区提供完善

的配套服务，提升了城市功能。此外，缓坡式的植被缓冲带、生态草沟、雨水调节池、透水地面铺装等设施完全实现“小雨不积水、大雨不内涝、水体不黑臭、热岛有缓解”。

据悉，C40城市奖旨在表彰在全球城市中在应对和适应气候变化方面表现领先的城市，通过实施可复制和可扩展的措施、方案和路径等来解决城市由于气候变化而面临的各种问题。

据了解，2017年C40城市奖共有5个奖项：“城市的能源”“城市的交通”“城市废弃物”“城市的行动”和“城市的未来”，每个奖项有两个获奖者，共有10个获奖城市。“城市的能源Cities Energy”由芝加

哥、哥本哈根获得，“城市的交通Cities Mobility”由纽约市、达累斯萨拉姆获得，“城市的废弃物Cities ZeroWaste”由凤凰城、奥克兰获得，“城市的行动Cities Action”由柯林斯堡、墨西哥城获得，“城市的未来Cities Tomorrow”由华盛顿特区和武汉获得。武汉是本年度获得该奖项的唯一中国城市。

3年两获“城市的未来”奖项

据悉，C40城市连接了全球90多个最大的城市，代表着6.5亿人口，占全球经济的四分之一。全球共有174个项目申请了2017年C40城市奖，25个

项目入围，共有5个项目竞争“城市的未来”奖项。

《武汉市长江堤防江滩综合整治工程——武青堤段》作为贯彻“长江大保护”重大发展战略，践行生态优先、绿色发展理念的典范项目，最终从华盛顿气候准备项目、旧金山气候和健康适应框架、鹿特丹屋顶景观项目、香港中部地区滑坡预防和缓解项目中胜出。3年两获“城市的未来”奖项，充分证明武汉市在积极应对全球气候变化、勇于探索和建设世界“未来城市”方面成绩斐然。

武汉市发改委负责人说：“城市治理和发展理念再获国际认可，‘四水共治’工程再获世界注目，可以预见，武汉的未来一定会更加美好。”